



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

31 декабря 2022 года, № 277 (8301)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Определены актуальные задачи перед правительством и министерствами

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 30 декабря состоялось совещание, посвященное вопросам реализации административной реформы, изменения структуры и системы работы правительства, важнейшим задачам социально-экономического развития страны в 2023 году.

В начале совещания объявлено о произведенных в соответствии с указами и постановлениями Президента новых назначениях на должности заместителя Премьер-министра и министров. Перед назначенными поставлены требующие решения в подведомственных сферах и отраслях актуальные вопросы, а также акцентировано внимание на их ответственности перед народом.

Подчеркнуто, что, несмотря на сложный год, в экономике были достигнуты положительные результаты. В частности, объем валового внутреннего продукта в этом году увеличился более чем на 5 процентов. Объем экспорта увеличился на 14 процентов и составил 19 миллиардов долларов. В экономику привлечено 8 миллиардов долларов прямых иностранных инвестиций.

В социальной сфере приоритетными остаются цели увеличения занятости и по-

вышения уровня жизни населения. В этом году впервые в нашей истории размер пенсий и социальных пособий достиг уровня не ниже минимальных потребительских расходов. Значительные средства были направлены на улучшение инфраструктуры махаллей и решение проблем, которые долгие годы беспокояли население. Социальную помощь получают более 2 миллионов малообеспеченных семей. В регионах строятся образовательные и медицинские учреждения, прокладываются сети питьевого водоснабжения, дороги.

На совещании обсуждены задачи по обеспечению стабильного роста экономики в следующем году. В частности, поставлена задача добиться роста промышленного производства более чем на 5 процентов, сельского хозяйства — на 3 процента, сферы услуг — на 14 процентов.

Перед Министерством инвестиций, промышленности и торговли поставлена задача повысить производительность труда в крупных отраслях, изучить потенциал неиндустриальных районов и задействования их точек роста. Подчеркнуто, что только инвестиции и экспорт способны вести экономику вперед, и необходимо увеличить объем экспорта до более чем 23 миллиардов долларов в следующем году. Отмечено, что будет запущено более 300 проектов общей стоимостью 8 миллиардов долларов, дан старт 40 новым крупным проектам.

В сфере транспорта определены меры совершенствования услуг по пассажирским

перевозкам, по разработке цифровой карты всех дорог, улучшению сервиса на дорогах.

Отдельное внимание было уделено вопросам повышения качества образования, развития науки, туризма, культуры и спорта. Указано на необходимость искоренения коррупции в сфере здравоохранения и фармацевтики, системной работы с пациентами, нуждающимися в помощи государства.

— Министры должны неустанно работать над собой, изменить себя и всю систему. Нам всем необходимо упорно, самоотверженно трудиться с чувством сопричастности и любви к народу. Наша конечная цель — сделать так, чтобы наш народ был доволен, — сказал Президент.

На совещании, прошедшем в критическом духе, были отмечены недостатки, допущенные в этом году, определены соответствующие меры.

УЗА.

ЗАКОН
Республики Узбекистан
**О внесении изменений и дополнений
в некоторые законодательные
акты Республики Узбекистан
в связи с принятием основных
направлений налоговой
и бюджетной политики на 2023 год**

Принят Законодательной палатой 27 декабря 2022 года
Ободрен Сенатом 28 декабря 2022 года

В целях ускоренного социально-экономического развития страны, поддержки предпринимательства и создания для этого равных конкурентных условий принимаются меры по снижению налоговой нагрузки и дальнейшему совершенствованию налогового законодательства.

В данном Законе определяются основные направления налоговой политики на 2023 год, предусматривающие снижение налоговой ставки на налог на добавленную стоимость, предоставление льгот по налогу на прибыль и социальному налогу для отдельной категории налогоплательщиков, унификацию налоговых ставок по налогу с оборота, индексацию налоговых ставок, установленных в абсолютной сумме исходя из ожидаемого уровня инфляции, а также меры налогового администрирования, направленные на полную сбор налогов, подлежащих уплате в бюджет.

Кроме того, отменяется порядок применения повышенных ставок налога на имущество и земельного налога в отношении неиспользуемых объектов, а также земельных участков, занятых данными объектами.

Настоящий Закон послужит созданию необходимых правовых условий для реализации мер налоговой политики, предусмотренных при подготовке Государственного бюджета на 2023 год и последующие годы.

Статья 1. Пункт 9 части второй статьи 297 Таможенного кодекса Республики Узбекистан, утвержденного Законом Республики Узбекистан от 20 января 2016 года № ЗРУ-400 (Ведомости пала Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2016 г., приложение к № 1; 2017 г., № 9, ст. 510; 2018 г., № 4, ст. 224, № 7, ст. 433; № 10, ст. 670; 2019 г., № 1, ст. 5, № 2, ст. 47, № 5, ст. 267, № 9, ст. 589, № 10, ст. 671, № 12, ст. 880; 2020 г., № 10, ст. 593; 2021 г., приложение к № 4, № 10, ст. 969; 2022 г., № 2, ст. 75, № 7, ст. 666), исключить.

2

ЗАКОН
Республики Узбекистан
**О Государственном бюджете
Республики Узбекистан на 2023 год**

Принят Законодательной палатой 22 декабря 2022 года
Ободрен Сенатом 27 декабря 2022 года

Глава 1. Общие положения

Статья 1. Цель настоящего Закона

Целью настоящего Закона является регулирование отношений, связанных с формированием и исполнением Консолидированного бюджета Республики Узбекистан на 2023 год.

Статья 2. Использование бюджетных ассигнований, выделяемых из республиканского бюджета Республики Узбекистана для распорядителей бюджетных средств первого уровня

Бюджетные ассигнования, выделяемые в соответствии с настоящим Законом из республиканского бюджета Республики Узбекистан (далее — республиканский бюджет) распорядителям бюджетных средств первого уровня, используются только в течение 2023 финансового года и не переносятся на следующий финансовый год.

Распорядители бюджетных средств первого уровня вправе перераспределять свои текущие расходы, в том числе выделенные средства на реализацию государственных программ развития (далее — программы развития), из одной программы развития в другую программу развития.

Распорядители бюджетных средств первого уровня направляют до 10 процентов предельных размеров бюджетных ассигнований, выделяемых из республиканского бюджета, на основании постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан (далее — Кабинет Министров), подведомственным организациям, финансируемым из бюджета Республики Каракалпакстан, местных бюджетов областей и города Ташкента.

Служба внутреннего аудита министерств и ведомств анализирует результаты эффективности соответствующих программ развития и до 20 числа месяца, следующего за отчетным кварталом, представляет отчеты о результатах анализа в Министерство финансов Республики Узбекистан.

В целях поддержки финансирования социально значимых национальных государственных программ, а также проектов по формированию производственной и непроизводственной инфраструктуры установленные размеры грантовых средств (за исключением грантовых средств, выделяемых с условиями (возможностями) самостоятельного определения размеров и отраслей правительством Республики Узбекистан), выделяемых из иностранных источников (иностранных государств, международных организаций, международных финансовых и экономических институтов, иностранных правительственные финансовых организаций) распорядителям бюджетных средств первого уровня, увеличиваются без внесения изменения в настоящий Закон.

Законодательная палата Олий Мажлиса Республики Узбекистан осуществляет заслушивание отчетов распорядителей бюджетных средств первого уровня об использовании бюджетных ассигнований из республиканского бюджета распорядителями бюджетных средств первого уровня, а также о состоянии выполнения целевых индикаторов программы развития.

Глава 2. Параметры Консолидированного бюджета Республики Узбекистан

Статья 3. Доходы и расходы Консолидированного бюджета Республики Узбекистан

Принять к сведению сводные параметры Консолидированного бюджета Республики Узбекистан на 2023 год и бюджетные ориентиры на 2024–2025 годы согласно приложению № 1, прогнозы основных макроэкономических показателей развития Республики Узбекистан на 2023 год и целевые ориентиры на 2024–2025 годы, служащие основанием при их подготовке, согласно приложению № 2.

3

НС КОНТАКТЫ

Узбекистан — Саудовская Аравия: перспективы межпарламентского сотрудничества

Состоялась встреча первого заместителя Председателя Сената Олий Мажлиса Содика Сафоева с Чрезвычайным и Полномочным Послом Королевства Саудовская Аравия в нашей стране Юсуфом аль-Утаби.

В ходе встречи обсуждены текущее состояние и перспективы отношений между Узбекистаном и Саудовской Аравией, вопросы углубления межпарламентских связей и развития сотрудничества в сфере образования.

Отмечалось, что исторический визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Саудовскую Аравию и достигнутые по его

итогам договоренности, а также подписанные соглашения вывели на качественно и содержательно высокий уровень взаимовыгодные отношения.

Состоялся обмен мнениями относительно деятельности межпарламентских групп дружбы по дальнейшей активизации сотрудничества, организации взаимных визитов глав и членов парламентов. В центре внимания также были вопросы сотрудничества в сфере образования, удалено внимание расширению совместных проектов в данном направлении.

«Народное слово».

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Против нездоровой идеологии

Молодежный парламент при Сенате Олий Мажлиса организовал «круглый стол», посвященный соодержанию приоритетных направлений, обозначенных Посланием Президента парламенту и народу Узбекистана. Разговор шел о поддержке молодежных инициатив, выдвинутых главой государства.

Отмечалось, что в Послании поднимался вопрос о введении бесплатного питания для учащихся начальных классов. Члены Молодежного парламента заверили, что в 2023 году планируют провести изучение положения дел в школах, где введено бесплатное питание.

Также обсуждался вопрос защиты юношей и девушек от нездоровых идеологий. Были выдвинуты такие рекомендации, как разработка и реализация совместного плана мероприятий по формированию у молодежи устойчивого иммунитета к нездоровым идеологиям, развитие безопасных информационно-коммуникационных технологий и снижение угроз в информационном пространстве. Планируется принять меры по ограничению онлайн-игр, тотализаторов, доступа к ресурсам, пропагандирующим деструктивные идеи в обществе.

«Народное слово».

НС РЕЗОНАНС

Навигаторы в мире образования

Педагоги страны в преддверии Нового года получили оптимистичный настрой на предстоящие двенадцать месяцев. Накануне глава государства ознакомился с выставкой современных учебников «Повышение качества образования — единственно правильный путь развития Нового Узбекистана!» и провел открытый диалог с представителями сферы школьного образования.

В ходе встречи Президент высоко оценил роль педагогов, подчеркнув, что образованное общество — основа социально-экономического прогресса любого государства. В последние годы в Узбекистане ведется последовательная работа по улучшению качества и эффективности системы образования и воспитания, формированию современных знаний и на-

виков у молодежи, повышению квалификации учителей, обеспечению преемственности и непрерывности.

О важности вопроса свидетельствует задача наращивания человеческого капитала, обозначенная в качестве четвертого приоритетного направления Стратегии развития, а также объявление 2023 года Годом работы о человеке и качественном образовании.

На новом этапе реформ от учителя требуется быть творческой личностью и высококвалифицированным специалистом. Перед ним стоит непростая задача — создать условия для развития потенциала учащихся, формирования творческого восприятия знаний, учить их самостоятельно мыслить, полнее выражать себя, повышать мотивацию к изучению предметов, поощрять индивидуальные склонности и даро-

вания. Необходимо уделять особое внимание вопросам подготовки современных креативно мыслящих педагогических кадров в соответствии с международными стандартами. С этой целью в национальных учебных центрах на основе новых методик в каждом регионе наложена система повышения квалификации и переподготовки педагогических кадров.

Глава государства подчеркнул, что задача современной образовательной системы — сформировать у ученика навыки успешной социальной адаптации и способности к самообразованию. Это особенно важно в условиях, когда нарастает объем информации, ускоряются процессы обновления и трансформации. Традиционные учебники просто не в состоянии отражать практику, поэтому для каждого учебника были подготовлены медиа-приложения.

Также особое внимание было удалено междисциплинарной интеграции — «STEAM», предлагающей исследовательский подход к предметам, много практических заданий и проектов, поэтому для каждого учебника были подготовлены медиа-приложения.

Разработанные учебники и учебные тетради для школьников, а также методические пособия для учителей на основе принципа «4К» — критическое мышление, креативность, коллaborация и коммуникация — навыков, необходимых для человека XXI века, предусматривают изложение материала от простого к сложному исходя из этапов психологического и физиологического развития детей, с учетом национальных особенностей, формирующих компетентность учащихся.

В ходе встречи были обсуждены предложения по разработке и использованию школьных учебников и отмечено, что их качество играет определяющую роль в образовании, является источником знаний для каждого учителя.

Ольга ЛИТИНОВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

НС НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

Новогодняя аура древнего города

В Самаркандской области царит предпраздничная атмосфера



На дехканских рынках Самарканда работают новогодние ярмарки, где продовольственные товары реализуются по сниженным ценам. Фермеров и дехкан освободили от уплаты арендной платы за торговые места. Благодаря этому цены в праздничных торговых рядах значительно ниже, чем у конкурентов.

Одна из самых крупных социально ориентированных ярмарок развернута на Сибирском рынке областного центра. Сюда завезены тонны сельхозпродукции из Ургутского, Самаркандского, Булунгурского районов. Гоядину предлагают по 55–60 тысяч сумов, куриное мясо — по 23 тысячи сумов, цена картофеля, лука, моркови не превышает трех тысяч сумов. Также в предпраздничные дни большими спросом пользуются яйца, сахар, масло. Цены на эти продукты ниже рыночных на 20–25 процентов.

Еще одна крупная новогодняя ярмарка «прописалась» на дехканском рынке в районе железнодорожного вокзала. Здесь представлена сельхозпродукция из Тайлаского, Ақдарынского, Пастардагского районов и продовольственные товары более десяти местных предприятий.

— Ассортимент и цены привлекательны, — говорит жительница Самарканда Раиса Ахметшина. — Приобрела

ЗАКОН

Республики Узбекистан

О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2023 год

Статья 2. Часть шестую статьи 54 Закона Республики Узбекистан от 25 декабря 2019 года № ЗРУ-598 «Об инвестициях и инвестиционной деятельности» (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2019 г., № 12, ст. 892; 2021 г., приложение к № 4; 2022 г., № 6, ст. 570) изложить в следующей редакции:

«Имущество, ввозимое для личных нужд иностранных инвесторов, граждан иностранных государств и лиц без гражданства, постоянно проживающих за пределами Республики Узбекистан, находящихся в Республике Узбекистан в соответствии с заключенными с иностранными инвесторами трудовыми договорами, не облагается таможенной пошлиной».

Статья 3. Внести в Налоговый кодекс Республики Узбекистан, утвержденный в новой редакции Законом Республики Узбекистан от 30 декабря 2019 года № ЗРУ-599 (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2019 г., приложение 1 к № 12; 2020 г., № 3, ст. 198; № 10, ст. 593; № 11, ст. 652; № 12, ст. 690, 691; 2021 г., № 1, ст. 6, № 4, ст. 294, приложение к № 4, № 8, ст. 800; № 9, ст. 901; № 10, ст. 968, 969, 972, 973; № 12, ст. 1199; 2022 г., № 2, ст. 79, № 3, ст. 215, 216, № 6, ст. 461, 464, 467; № 6, ст. 570, № 7, ст. 664, 666), следующие изменения и дополнения:

1) **часть четвертую статьи 75** после слов «в добровольном порядке» дополнить словами «(за исключением юридических лиц и индивидуальных предпринимателей)»;

2) в части пятой статьи 75 слова «налога за пользование недрами» заменить словами «налога за пользование недрами и специального рентного налога на добчу полезных ископаемых»;

3) **статью 81** дополнить частью пятой следующего содержания:

«Налоговая отчетность налогоплательщика по его выбору может быть сформирована налоговыми органами. При этом порядок составления и представления налоговой отчетности определяется Кабинетом Министров Республики Узбекистан»;

4) **часть шестую статьи 91** дополнить предложением следующего содержания:

«В случае непредставления налогоплательщиком заявления сумма излишних возвращенных или излишне взысканных налогов (пеней, штрафов) списывается с лицевой карточки налогоплательщика, исключенного из Единого реестра налогоплательщиков Республики Узбекистан»;

5) в статье 100:

часть вторую дополнить пунктом 3³ следующего содержания:

«3³) если лицо с совокупным доходом по итогам предыдущего года, не превышающим десяти миллиардов сумов в течение одного месяца с даты возникновения налоговой задолженности, направило в налоговые органы уведомление о праве на рассрочку по уплате налогов. Данный порядок распространяется на налогоплательщиков налога на добавленную стоимость и налога на прибыль (за исключением юридических лиц с долей государства в уставном фонде (уставном капитале)) в размере 50 процентов и более, недропользователей и производителей подакцизных товаров»;

часть пятую дополнить предложением следующего содержания:

«Проценты также не начисляются в течение шести месяцев, если рассрочка по уплате налогов предоставлена по основаниям, указанным в пункте 3³ части второй настоящей статьи, и в течение календарного года рассрочка использована по налоговой задолженности единожды»;

6) в тексте статьи 119 слово «тридцати» заменить словом «шестидесяти»;

7) в статье 133:

часть шестую изложить в следующей редакции:

«Уполномоченные органы в области лицензирования, разрешительных и уведомительных процедур в электронной форме в режиме реального времени обязаны представлять в налоговые органы по месту нахождения лиц, проходящих указанные процедуры, сведения о выданных, продленных, приостановленных, возобновленных, прекращенных, аннулированных, переоформленных и отозванных лицензиях, документах разрешительного характера, а также об уведомлениях, направленных уполномоченным органам физическими и юридическими лицами»;

8) в части двадцать второй статьи 138 слово «шестидесяти» заменить словом «тридцати»;

9) пункт 4 части первой статьи 199 исключить;

10) в статье 237:

пункт 1 части третьей изложить в следующей редакции:

«1) органы государственной власти и управления – в рамках осуществления возложенных на них задач. При этом органы государственной власти и управления могут признаваться налогоплательщиками налога на добавленную стоимость на основании решения Президента Республики Узбекистан или Кабинета Министров Республики Узбекистан»;

из части четвертой слова «в порядке, определяемом Кабинетом Министров Республики Узбекистан» исключить;

дополнить частью пятой следующего содержания:

«Кабинетом Министров Республики Узбекистан определяется порядок:

выдачи свидетельства о постановке на специальный регистрационный учет в налоговых органах в качестве налогоплательщика (далее в настоящем разделе – свидетельство);

приостановления, возобновления, прекращения действия свидетельства или его аннулирования;

обжалования решения налогового органа в связи с несвоевременной выдачей или отказом в выдаче свидетельства либо приостановлением, прекращением действия свидетельства или аннулированием, а также несвоевременным его возобновлением;

снятия со специального регистрационного учета в качестве налогоплательщика»;

11) в части первой статьи 243:

пункты 7, 9 и 22 исключить;

пункт 24 исключить;

12) в части первой статьи 258 цифру «15» заменить цифрой «12»;

13) в статье 266:

в части седьмой слова «частью третьей» заменить словами «частью шестой»;

часть восьмую изложить в следующей редакции:

«Если иное не предусмотрено статьей 470 настоящего Кодекса, при постановке лица, не являвшегося налогоплательщиком, на специальный регистрационный учет в качестве налогоплательщика в соответствии со статьей 237 настоящего Кодекса, а также при отмене освобождения от уплаты налога, это лицо имеет право на зачет суммы налога, учтенный в балансовой стоимости остатков товарно-материальных запасов и долгосрочных активов, имеющихся на его балансе на дату постановки на специальный регистрационный учет (отмены освобождения), при соблюдении условий, установленных частью первой настоящей статьи»;

в абзаце первом части девятой слова «частью пятой» заменить словами «частью восьмой»;

14) дополнить статьей 266¹ следующего содержания:

«Статья 266¹. Отдельные особенности зачета сумм налога

Не подлежит зачету сумма налога, уплаченная (подлежащая уплате) по фактически полученным товарам (услугам) налогоплательщиком, у которого приостановлено или прекращено действие свидетельства либо аннулировано. При наступлении данных случаев сумма налога, уплаченная (подлежащая уплате) таким налогоплательщиком по фактически полученным от него товарам (услугам), также не подлежит зачету у его покупателей.

Сумма налога, уплаченная (подлежащая уплате) по фактически полученным товарам (услугам), которая не принята к зачету в связи с приостановлением действия свидетельства, в случае возобновления действия свидетельства подлежит отнесению в зачет (корректировке) на налогоплательщика и его покупателей с даты приостановления свидетельства»;

15) **часть вторую статьи 269** изложить в следующей редакции:

«Если иное не предусмотрено статьей 470 настоящего Кодекса, сумма налога по приобретенным товарам (услугам), ранее не принятая к зачету в соответствии с пунктами 1–4 части первой статьи 267 настоящего Кодекса, подлежит корректировке (отнесению в зачет) в случаях дальнейшего их использования для оборота, облагаемого налогом»;

16) в части третьей статьи 274 слово «шестидесяти» заменить словом «тридцати»;

17) **часть первую статьи 289¹** изложить в следующей редакции:

«Налоговые ставки на табачную продукцию устанавливаются в следующих размерах:

№	Виды табачной продукции	Налоговые ставки	
		при импорте	на производимые
1.	Сигареты с фильтром, без фильтра, папиросы, сигариллы (сигары), биди, крекер	с 1 января 2023 года: 342 000 сум/ 1 000 штук + 10 процентов	2023 500 сум/ 1 000 штук + 10 процентов
2.	Сигара	5 720 сум/1 штуку	
3.	Табак для кальяна	341 000 сум/кг*	
4.	Табак курительный, трубочный	341 000 сум/кг	
5.	Табак жевательный, инохатательный, сосательный	341 000 сум/кг	
6.	Нагреваемая табачная палочка, нагреваемая капсула с табаком и другие изделия, содержащие табак, с аналогичным принципом использования	341 000 сум/кг	
7.	Никотиновый бестабачный синт	137 500 сум/кг	
8.	Никотиносодержащая жидкость (в картриджах, резервуарах и других контейнерах для использования в электронных сигаретах)**	605 сум/мл	

* Налог по установленной налоговой ставке уплачивается также при ввозе бестабачной смеси для кальяна.

** При ввозе никотиносодержащей жидкости (никотина) в системах ее потребления (электронные и другие) налог уплачивается исходя из объема никотиносодержащей жидкости»;

18) **текст статьи 289²** изложить в следующей редакции:

«Налоговые ставки на алкогольную продукцию устанавливаются в следующих размерах:

№	Виды алкогольной продукции	Налоговые ставки (за 1 литр)	
		при импорте	на производимые
1.	Спирт этиловый ректифицированный из пищевого сырья, спирт этиловый ректифицированный технический из физиологической фракции и фракция головной этилового спирта	70%	7 450 сум
2.	Вода, коньяк и прочая алкогольная продукция (за 1 литр безводного этилового спирта, содержащегося в подкожином товаре, за исключением пунктов 3 и 4)	106 800 сум	34 500 сум
3.	Вино:		38 000 сум
	натуральные вина естественного брожения (без добавления этилового спирта)	30 000 сум	1 сум
	прочие вина, в том числе вермут	42 750 сум	1 980 сум
			2 200 сум
4.	Пиво	50%, но не менее 12 800 сум	1 380 сум
			1 550 сум

19) **часть первую статьи 289³** изложить в следующей редакции:

«Налоговые ставки на нефтепродукты и другие подакцизные товары и услуги устанавливаются в следующих размерах:

№	Наименование товаров (услуг)	Налоговые ставки	
		с 1 января 2023 года	с 1 февраля 2023 года
1.	Нефтепродукты:		
	бензин	275 000 сум/тонну	303 000 сум/тонну
	авиакеросин (за исключением синтетического)	220 000 сум/тонну	242 000 сум/тонну
	дизельное топливо (за исключением синтетического)	264 000 сум/тонну	291 000 сум/тонну
	дизельное топливо ЭКО (за исключением синтетического)	237 600 сум/тонну	262 000 сум/тонну
	моторное масло для дизельных и карбюраторных (инжекторных) двигателей	374 000 сум/тонну	412 000 сум/тонну
2.	Полиизопреновые гранулы	10%	
3.	Природный газ, за исключением ввезенного в Республику Узбекистан	20%	
4.	Реализуемый конечному потребителю:		
	бензин	385 сум за 1 литр/ 512 000 сум за 1 тонну	425 сум за 1 литр/ 565 000 сум

ЗАКОН

Республики Узбекистан

О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2023 год

2 42) часть первую статьи 445 изложить в следующей редакции:

«Налоговые ставки за водные ресурсы, забираемые из поверхностных и подземных источников в пределах установленного лимита, устанавливаются в абсолютной величине за один кубический метр в следующих размерах:

№	Налогоплательщики и объекты налогообложения	Налоговая ставка в расчете за 1 куб. м. (в суммах)	
		поверхностные источники водных ресурсов	подземные источники водных ресурсов
1.	Предприятия всех отраслей экономики (за исключением указанных в пунктах 2 и 3), а также индивидуальные предприниматели и физические лица, имеющие объекты недвижимого имущества нежилого назначения, предназначенные для предпринимательской деятельности и (или) извлечения дохода	265	320
2.	Предприятия промышленности	570	680
3.	Электростанции и предприятия коммунального обслуживания	90	110
4.	Объем воды, используемый для полива сельскохозяйственных земель и разведения (выращивания) рыбьи, различной декоративной и физических лиц, имеющих земли сельскохозяйственного назначения	45	45
5.	Объем воды, используемой для мойки автотранспортных средств	2 410	2 410
6.	Объем воды, используемой для производства безалкогольных напитков и алкогольной продукции, кроме пива и вина	30 500	30 500

43) части вторую, третью и четвертую статьи 447 изложить в следующей редакции:

«Налоговые органы определяют сумму налога исходя из налоговой базы и установленных налоговых ставок для:

дехканских хозяйств; физических лиц, имеющих земли сельскохозяйственного назначения; физических лиц, имеющих объекты недвижимого имущества нежилого назначения, предназначенные для предпринимательской деятельности и (или) извлечения дохода;

сельскохозяйственных предприятий до 1 октября в размере 70 процентов от объема воды, использованной ими в предыдущем налоговом периоде для полива сельскохозяйственных земель и разведения (выращивания) рыбы. При отсутствии информации об объеме воды, использованной сельскохозяйственным предприятием в предыдущем налоговом периоде, сумма налога определяется по нормативам потребления воды, утвержденным уполномоченным органом в области водопользования и водопотребления.

Налоговая отчетность представляется в налоговые органы по месту водопользования или водопотребления один раз в год:

юридическими лицами Республики Узбекистан, за исключением сельскохозяйственных предприятий, – не позднее 1 марта года, следующего за отчетным периодом;

сельскохозяйственными предприятиями – не позднее 15 декабря текущего налогового периода;

юридическими лицами – нерезидентами Республики Узбекистан, осуществляющими деятельность в Республике Узбекистан через постоянные учреждения, а также дехканских хозяйств и физических лиц, имеющих земли сельскохозяйственного назначения и объекты недвижимого имущества нежилого назначения, предназначенные для предпринимательской деятельности и (или) извлечения дохода, – не позднее 20 января года, следующего за налоговым периодом.

Налоговые органы вручают дехканским хозяйствам, а также физическим лицам, имеющим земли сельскохозяйственного назначения и объекты недвижимого имущества нежилого назначения, предназначенные для предпринимательской деятельности и (или) извлечения дохода, платежное извещение об уплате налога не позднее 1 марта года, следующего за налоговым периодом»;

44) в статье 448:

часть первую изложить в следующей редакции:

«В течение налогового периода налогоплательщики, за исключением сельскохозяйственных предприятий, юридических лиц – нерезидентов Республики Узбекистан, осуществляющими деятельность в Республике Узбекистан через постоянные учреждения, а также дехканских хозяйств и физических лиц, имеющих земли сельскохозяйственного назначения и объекты недвижимого имущества нежилого назначения, предназначенные для предпринимательской деятельности и (или) извлечения дохода, уплачивают авансовые платежи по налогу»;

в части второй слова «до 20 января» заменить словами «не позднее 20 января»;

часть седьмую заменить частями седьмой и восьмой

следующего содержания:

«Уплата налога сельскохозяйственными предприятиями, за исключением налогового периода производится в следующем порядке:

до 1 октября – 70 процентов от годовой суммы налога, определенной налоговыми органами;

до 15 декабря – оставшаяся сумма налога.

Статья 4. Прогноз доходов и расходы государственных целевых фондов и Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан

Принять к сведению прогноз доходов государственных целевых фондов и Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан на 2023 год и утвердить их расходы согласно приложению № 3.

Статья 5. Прогноз доходов и расходы республиканского бюджета

Принять к сведению прогноз доходов республиканского бюджета на 2023 год согласно приложению № 4.

Утвердить предельные размеры бюджетных ассигнований, выделяемых из республиканского бюджета распорядителям бюджетных средств первого уровня, на 2023 год, согласно приложению № 5.

Часть средств, поступающих во внебюджетные фонды органов государственной власти и управления, органов суда и прокуратуры за счет налогов, государственных пошлин, сборов и неналоговых платежей, административных штрафов и финансовых санкций, может быть перечислена в республиканский бюджет на основании решений Президента Республики Узбекистан и Кабинета Министров.

Статья 6. Прогнозы доходов и расходов бюджета Республики Каракалпакстан, местных бюджетов областей и города Ташкента

Принять к сведению прогнозы доходов и расходов бюджета Республики Каракалпакстан, местных бюджетов областей и города Ташкента на 2023 год согласно приложению № 6.

Утвердить размеры выравнивающих межбюджетных трансфертов, выделяемых из республиканского бюджета в бюджет Республики Каракалпакстан и местные бюджеты областей на 2023 год, согласно приложению № 7.

Не допускается уменьшение размеров выравнивающих межбюджетных трансфертов, предусмотренных настоящим Законом, независимо от исполнения прогноза доходов бюджета Республики Каракалпакстан и местных бюджетов областей.

Статья 7. Ставки отдельных платежей

Утвердить на 2023 год:

минимальные ставки арендной платы, установленные для физических лиц, сдающих имущество в аренду, согласно приложению № 8 (в целях налогообложения);

предельные ставки сборов за право розничной торговли отдельными видами товаров согласно приложению № 9;

ставки сборов за въезд на территорию и транзит по территории Республики Узбекистан автотранспортных средств иностранных граждан согласно приложению № 10.

Ставки таможенных пошлин, применяемые при ввозе товаров на территорию Республики Узбекистан, утверждаются решением Президента Республики Узбекистан.

Уплата налога дехканскими хозяйствами, а также физическими лицами, имеющими земли сельскохозяйственного назначения и объекты недвижимого имущества нежилого назначения, предназначенные для предпринимательской деятельности и (или) извлечения дохода, производится один раз в год не позднее 1 мая года, следующего за налоговым периодом»;

45) в статье 450:

часть первую изложить в следующей редакции:

«Объектами налогообложения налогом за пользование недрами (далее в настоящем разделе – налог) являются:

объем добчи (извлечения) полезного ископаемого, если иное не предусмотрено абзацем третьим настоящей части;

объем фактической реализации добтых (извлеченных) черных, драгоценных, цветных и радиоактивных металлов, а также редких и редкоземельных элементов»;

в части втором слова «учетом технологических потерь» заменить словами «за вычетом объема технологических потерь»;

в абзаце втором части третьей слова «потери» заменить словами «потери (за исключением сверхнормативных потерь)»;

46) в статье 451:

части вторую и третью изложить в следующей редакции:

«Налоговой базой является:

стоимость объема добты (извлеченного) полезного ископаемого, если иное не предусмотрено абзацем третьим настоящей части;

стоимость объема фактической реализации добтых (извлеченных) черных, драгоценных, цветных и радиоактивных металлов, а также редких и редкоземельных элементов»;

47) в статье 451:

части вторую и третью изложить в следующей редакции:

«Налоговой базой является:

стоимость объема добты (извлеченного) полезного ископаемого, если иное не предусмотрено абзацем третьим настоящей части;

стоимость объема фактической реализации добтых (извлеченных) черных, драгоценных, цветных и радиоактивных металлов, а также редких и редкоземельных элементов»;

48) в статье 452:

часть первую изложить в следующей редакции:

«На части пятой слова «на их обработку (обогащение), переработку (аффинаж) и транспортировку» заменить словами «на их дальнейшую переработку (плавка, аффинаж) и транспортировку»;

в части шестой слова «на их обработку (обогащение), переработку (аффинаж) и транспортировку» заменить словами «на их дальнейшую переработку (плавка, аффинаж) и транспортировку»;

49) в статье 452:

часть первую изложить в следующей редакции:

«На налогоплательщиков, в том числе вновь созданные юридические лица и вновь зарегистрированные индивидуальные предприниматели, совокупный доход которых в течение налогового периода превысил один миллиард сумов, то есть начиная с месяца ее превышения до конца текущего налогового периода исходя из налоговой ставки, установленной для налогоплательщиков с совокупным доходом свыше пятисот миллионов сумов»;

50) в статье 453:

часть первую изложить в следующей редакции:

«6) доходов, полученных от реализации товаров (услуг) на экспорт»;

51) в статье 457:

часть первую изложить в следующей редакции:

«Налоговые ставки устанавливаются в следующих размерах:

в части пятой слова «на их обработку (обогащение), переработку (аффинаж) и транспортировку» заменить словами «на их дальнейшую переработку (плавка, аффинаж) и транспортировку»;

в части шестой слова «на их обработку (обогащение), переработку (аффинаж) и транспортировку» заменить словами «на их дальнейшую переработку (плавка, аффинаж) и транспортировку»;

48) в статье 452:

часть первую изложить в следующей редакции:

«Налогоплательщики вправе выбрать уплату налога в фиксированной сумме при государственной регистрации.

При переходе на уплату налога в фиксированной сумме в течение налогового периода размер налога определяется путем деления фиксированной суммы на двенадцать и умножением полученного результата на количество месяцев, оставшихся до конца текущего налогового периода.

В случае, если в течение налогового периода у налогоплательщика налога в фиксированной сумме совокупный доход превышает пятьсот миллионов сумов, то сумма налога в фиксированной сумме пересчитывается начиная с месяца ее превышения до конца текущего налогового периода исходя из налоговой ставки, установленной для налогоплательщиков с совокупным доходом свыше пятисот миллионов сумов.

При переходе с уплаты налога в фиксированной сумме на уплату налога на добавленную стоимость и налога на прибыль в течение налогового периода сумма налога в фиксированной сумме подлежит пересчету с учетом последнего календарного месяца.

При переходе с уплаты налога в фиксированной сумме на уплату налога на добавленную стоимость и налога на прибыль в течение налогового периода сумма налога в фиксированной сумме не подлежит пересчету.

Налогоплательщик налога в фиксированной сумме освобождается от обязанности представления налоговых отчетностей по данному налогу и в части доходов в виде дивидендов.

Налогоплательщик налога в фиксированной сумме при переходе на уплату налога на добавленную стоимость и налога на прибыль в течение налогового периода не производит зачет суммы налога на добавленную стоимость по остаткам товарно-материальных запасов и долгосрочных активов.

Налогоплательщики налога в фиксированной сумме уплачивают налог ежемесячно равными долями не позднее пятнадцатого числа каждого месяца, следующего за календарным месяцем»;

54) в статье 483:

дополнить частями тридцать седьмой и тридцать восьмой

следующего содержания:

«На период с 1 января 2023 года до 1 января 2026 года налогоплательщики, доходы которых от деятельности по сбору, вывозу, сортировке и переработке отходов составляют не менее 90 процентов от их

ЗАКОН

Республики Узбекистан

О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2023 год

3 распределять налоги и другие виды доходов (в том числе доходы, указанные в частях первой и второй настоящей статьи), отчисляемые в местные бюджеты соответствующего уровня, и межбюджетные трансферты; направлять поступление налога на имущество юридических лиц и земельного налога юридических лиц в бюджеты районов и городов;

передавать часть средств, полученных от перевыполнения прогнозов доходов, бюджетов районов и городов на реализацию программ социально-экономического развития территории.

Кенгаш народных депутатов районов и городов вправе вводить повышающие коэффициенты к минимальным ставкам арендной платы, установленным для физических лиц, сдающих имущество в аренду, на отдельных территориях районов и городов, специализирующихся на массовом отдыхе и (или) туризме, до размеров, установленных для города Ташкента.

Если законодательством не предусмотрено распределение доходов по уровням бюджета, то:

виды доходов, подлежащие перечислению в Государственный бюджет Республики Узбекистан, зачисляются в республиканский бюджет;

виды доходов, подлежащие перечислению в местные бюджеты, зачисляются в республиканский бюджет Республики Каракалпакстан, областных бюджетов областей и городской бюджет города Ташкента соответственно.

Возврат излишне или ошибочно уплаченных сумм поступлений в бюджеты бюджетной системы осуществляется с соответствующими бюджетами бюджетной системы согласно действующим нормативам отчислений на дату ее возврата, а по видам отмененных доходов – с республиканского бюджета.

Государственным предприятиям и юридическим лицам с долей государства в уставном капитале в размере 50 процентов и более (включая входящие в их состав предприятия) по итогам 2022 года до 1 июля 2023 года начисляются дивиденды и отчисления по государственной доле в размере 50 процентов от своей чистой прибыли и перечисляются в бюджеты соответствующего уровня не позднее 1 сентября 2023 года. Также золотодобывающие предприятия с долей государства в уставном капитале в размере 50 процентов и более перечисляют 100 процентов чистой прибыли 2022 и 2023 годов в виде дивидендов в Государственный бюджет Республики Узбекистан.

Министерство финансов Республики Узбекистан вправе определять размер и периодичность выплаты дивидендов золотодобывающими предприятиями с долей государства в уставном капитале 50 процентов и более в порядке, установленном законодательством.

Статья 13. Особенности осуществления расходов Государственного бюджета Республики Узбекистан в 2023 году

Финансирование дополнительных мероприятий, осуществляемых по инициативе органов государственной власти на местах, осуществляется только за счет дополнительных источников бюджета Республики Каракалпакстан, местных бюджетов областей и города Ташкента, районов и городов.

Совет Министров Республики Каракалпакстан, хокимияты областей и города Ташкента, районов и городов формируют соответствующие бюджеты, предусматрив в первоочередном порядке планирование расходов на заработную плату и приваренные к ним платежи, питание, медикаменты и коммунальные услуги.

В случае невыполнения прогнозных показателей доходов, приведенных в приложении № 6 к настоящему Закону, по итогам кварталов в размере более 5 процентов по причинам, не зависящим от деятельности органов исполнительной власти на местах, и отсутствия вероятности их поступления до конца финансового года Совет Министров Республики Каракалпакстан, хокимияты областей и города Ташкента обращаются в Кабинет Министров с запросом об увеличении объемов выравнивающих межбюджетных трансфертов вместе с принятием мер по оптимизации расходов, и данное предложение рассматривается Кабинетом Министров в порядке, установленном настоящим Законом. При этом уточняются прогнозные показатели по видам доходов бюджета соответствующего квартала Республики Каракалпакстан, местных бюджетов областей и города Ташкента, невыполненные по причинам, не зависящим от деятельности органов исполнительной власти на местах, и отсутствия вероятности их поступления до конца финансового года, и эта сумма покрывается за счет других источников дохода или

республиканского бюджета. В аналогичном порядке хокимияты районов и городов обращаются в Совет Министров Республики Каракалпакстан, хокимияты областей и города Ташкента.

В 2023 году расходы на проектирование, строительство (реконструкцию), капитальный ремонт и оснащение объектов общих средних образовательных организаций, дошкольных образовательных организаций, учреждений здравоохранения, а также проектирование, строительство (реконструкцию), капитальный ремонт и ремонтно-восстановительные работы объектов в рамках мероприятий по улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента финансируются из республиканского бюджета Республики Каракалпакстан, областных бюджетов областей и города Ташкента и городского бюджета города Ташкента.

Регулируемые цены (тарифы) на услуги по теплоснабжению в регионах, оказываемые всеми теплоснабжающими предприятиями, по заключенным территориальными органами Антимонопольного комитета Республики Узбекистан утверждаются председателем Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимами областей и города Ташкента после одобрения решениями Жогары Кенеса Республики Каракалпакстан, Кенгаша народных депутатов областей и города Ташкента соответственно.

По итогам пересмотра регулируемых цен (тарифов) на услуги по теплоснабжению в течение года потребность в дополнительных средствах для покрытия убытков, понесенных теплоснабжающими предприятиями в результате применения пониженных тарифов для населения, покрывается за счет дополнительных источников республиканского бюджета Республики Каракалпакстан, областных бюджетов областей и городского бюджета города Ташкента.

Глава 4. Заключительные положения**Статья 14. Ответственность за нарушение Закона Республики Узбекистан «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2023 год»**

Лица, виновные в нарушении Закона Республики Узбекистан «О Государственном бюджете Республики

Узбекистан на 2023 год», несут ответственность в установленном порядке.

Статья 15. Обеспечение исполнения, доведения, разъяснения сути и значения настоящего Закона

Кабинету Министров Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.

Статья 16. Приведение законодательства в соответствие с настоящим Законом

Кабинету Министров Республики Узбекистан: привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом; обеспечить пересмотр и отмену органами государственного управления их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону.

Статья 17. Вступление в силу настоящего Закона

Настоящий Закон вступает в силу с 1 января 2023 года.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

город Ташкент,
30 декабря 2022 года
№ ЗРУ-813

Приложения 1–10 Закона Республики Узбекистан «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2023 год» будут опубликованы в Ведомостях палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Собрании законодательства Республики Узбекистан и Национальной базе данных законодательства Республики Узбекистан.

Ключевые вехи

Единственно верный путь

Рабочий график главы нашего государства в последнюю неделю уходящего года был таким же напряженным, как и предыдущие, наполнен важными международными и внутренними событиями и встречами, решением возникающих непростых проблем.

26–27 декабря Президент Узбекистана принял участие в неформальной встрече глав государств СНГ, прошедшей в Санкт-Петербурге.

Наша страна развивает сотрудничество с партнерами в рамках Содружества в трех измерениях: в области политики и безопасности, экономической и гуманитарной сферах. Приоритетными задачами являются формирование полноценной зоны свободной торговли и укрепление транспортной взаимосвязанности на пространстве СНГ. Важное внимание уделяется углублению промышленной кооперации, обеспечению продовольственной, энергетической и экологической безопасности.

В последние годы Узбекистан активизировал свое участие в деятельности Содружества, подписал более 40 многосторонних соглашений, а также присоединился к 23 отраслевым органам СНГ. В 2022 году товарооборот нашей республики со странами Содружества увеличился на треть, создано более одной тысячи совместных предприятий.

Шавкат Миризбеков вместе с главами государств – членов СНГ посетил Государственный Русский музей, где гости ознакомились с экспонатами и произведениями искусства из собрания музея, а также провели неформальную встречу.

29 декабря в Международном конгресс-центре в Ташкенте руководитель республики ознакомился с выставкой современных учеников «Повышение качества образования — единственно правильный путь развития нового Узбекистана!». Как отметил Президент, наука, образование, воспитание — это краеугольный камень развития, сила, приумножающая мощь страны. Поэтому все звены этой сферы коренным образом реформируются и всесторонне развиваются. Четвертым приоритетом Стратегии развития нашей страны определено развитие сферы образования и человеческого капитала. Логическим продолжением этой работы стало объявление 2023 года в нашей стране Годом заботы о человеке и качественном образовании.

В течение последних трех лет проводилась работа по обновлению учебников. Для 1–4-х классов они были заново разработаны специальной рабочей группой на основе передовых зарубежных методик. На выставке главу государства проинформировали о содержании этих учебников. Обучение по nim начнется со следующего учебного года. Для внедрения проекта по Узбекистану открыто 14 pilotных школ.

На выставке был продемонстрирован показательный урок с участием учащихся одного из начальных классов, в котором апробировался новый учебник. Глава государства ознакомился с новыми учебниками и дал рекомендации по их содержанию, отметив, что наряду с использованием мирового педагогического опыта в учебниках должны присутствовать национальная идея, наследие наших предков. В рамках образовательной выставки лидер нашей страны встретился с группой школьных учителей.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

ПАРТНЕРСТВО

Откроется филиал корейского банка

В Республике Корея делегация из Узбекистана провела встречи с руководством Министерства торговли, промышленности и энергетики, Министерства экономики и финансов, «Эксимбанка». Также состоялись «круглый стол» и отдельные двусторонние переговоры с ведущими южнокорейскими компаниями.

В ходе встреч и переговоров согласованы вопросы ускорения реализации крупных совместных проектов по строительству многофункци-

ональной клиники для взрослых и онкологической клиники, созданию медицинского университета и фармацевтического кластера «Ташкент Фарма Парк».

С Министерством торговли, промышленности и энергетики обсуждался вопрос реализации второй фазы проекта создания Узбекско-корейского технологического центра редких металлов и твердых сплавов. В этих целях южнокорейской стороной выделяется дополнительный грант в размере 12 миллионов долларов для генерации новых промышленных проектов, на-

целенных на привлечение инвестиций компаний из Республики Корея к добыче и переработке редких и цветных металлов в Узбекистане.

Также южнокорейская сторона выразила готовность в предоставлении фитосанитарных разрешений для поставки на местный рынок винограда и дынь из Узбекистана. На сегодняшний день действуют разрешения на поставку 43 видов узбекской плодово-ягодной продукции.

С представителями компаний, занятых в сфере энергетики и развития инфраструкту-

ры, химической промышленности, водоснабжения, производства зарядных устройств для электромобилей, а также локализации производства медицинского оборудования, обсуждены вопросы реализации совместных инвестиционных проектов. Рассмотрены перспективы развития сотрудничества в банковско-финансовом секторе, в частности, достигнута договоренность об открытии филиала «Кёнгнам Банка» в Узбекистане.

«Народное слово».

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Книга о рукописях

Делегация Всемирного общества по изучению, сохранению и популяризации культурного наследия Узбекистана посетила Баку.

На встрече с директором Института рукописей имени Мухаммада Фузули Национальной академии наук Азербайджана Тимуром Гашим оглы Карими обсуждались вопросы сотрудничества в издании книги об узбекских рукописях в азербайджанских коллекциях.

Раздел, посвященный узбекским рукописям, включает более 90 рукописей ученых, поэтов, деятелей культуры на арабском, персидском и узбекском языках. Это произведения Алишера Навои, Бабура, Абу Али Ибн Сины, имама аль-Бухари, Улугбека и Джами. Одним из редких шедевров коллекции является «Аль-Канун фи ат-тибб» Абу Али Ибн Сины (том II. 537/1143).

Всего автором издано более пятидесяти книг, адресованных детям. На них выросло не одно поколение юных узбекистанцев. Пере-

веденные на казахский, таджикский, эстонский, монгольский, чешский и корейский языки, их знают и зарубежные читатели. Секрет популярности стихов в том, что они пронизаны лучами детства. Автор на равных говорит с растущим, мыслящим, ответственным за свои поступки читателем.



Фильм посвящен Сахибирану

Американская компания «Netflix» планирует снять полнометражный фильм об Амире Темуре. Подготовительный период намечен на январь – март 2023 года, а съемки должны стартовать в апреле – мае.

Они будут проходить в Казахстане и Узбекистане. В основу сюжета исторического фильма войдет период становления Амира Темура как сильного полководца и умелого военного стратега. Постановщиком триюков выступит основатель группы «Nomad Stunts», заслуженный деятель Казахстана, обладатель каскадерского «Оскара» Жайдарбек Кунгужинов. Режиссером фильма выступает Джейкоб Шварц. Он надеется, что картина поможет построить мост между западной и восточной аудиторией.

Кино сближает

В московском кинотеатре «Иллюзион» прошли Дни кино Узбекистана, организованные Министерством культуры Российской Федерации совместно с Агентством кинематографии Республики Узбекистан.

Были представлены четыре фильма разных жанров и тематики, снятых за последние два года, что позволяет зрителю получить представление о современном узбекском кинематографе. В рамках мероприятия состоялась конференция, на которой были представлены заявки на проекты российско-узбекского сотрудничества. Кроме того, делегация Узбекистана посетила киноконцерт «Мосфильм», съемочный павильон, современный кинотеатр, музей русского кинематографа.

Подготовила Ирина МИРНАЯ,
«Народное слово».

ТУРИЗМ

В музей — по доступным билетам

Министерство туризма и культурного наследия объявило о десятипроцентных скидках на посещение объектов культурного наследия и музеев в дополнительные нерабочие дни.

Узбекистанцы смогут посетить музеи и другие объекты культурного наследия по более доступной цене. Кроме того, в рамках программы «Путешествуй по Узбекистану!» на выходные дни установлены

скидки на междугородние автобусные, авиа- и железнодорожные билеты.

Гулбахор ТАНГИРОВ